

Утверждены на заседании
региональной предметно-
методической комиссии
всероссийской олимпиады
школьников по русскому языку
16.10.2023 г.
(Протокол № 2)

**Требования к проведению муниципального этапа всероссийской
олимпиады школьников в Свердловской области
по русскому языку
в 2023/2024 учебном году
(для организаторов и членов жюри)**

Екатеринбург
2023

1. Общие положения

Настоящие требования по организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – олимпиада) по русскому языку разработаны в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения РФ от 27 ноября 2020 г. № 678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» и с учетом методических рекомендаций к проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в 2023-2024 учебном году, разработанных центральными предметно-методическими комиссиями (письмо «О методических рекомендациях школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников» Департамента государственной политики и управления в сфере образования Министерства Просвещения Российской Федерации от 30 июня 2023 г. № 03-1106).

Олимпиада по русскому языку проводится в целях выявления и развития у школьников интереса к русскому языку, к научно-исследовательской и творческой деятельности. Содержательные задачи олимпиады связаны с выявлением обучающихся, интересующихся русской филологией вообще и русским языком в частности; стимулированием интереса школьников к изучению языковых процессов и явлений; с популяризацией русского языка как школьного предмета и русистики как науки; с расширением и углублением знаний школьников по предмету; с созданием интеллектуальной среды, способствующей сознательному и творческому отношению к процессу образования и самообразования.

Организационная задача олимпиады предполагает выявление школьников, которые могут представлять свое учебное заведение на последующих этапах олимпиады.

Олимпиада проводится на территории Свердловской области. Рабочим языком проведения олимпиады является русский язык. Участие в олимпиаде индивидуальное, олимпиадные задания выполняются участником самостоятельно, без помощи посторонних лиц, без обращения к справочникам и словарям, мобильным устройствам

Муниципальный этап ВсОШ в Свердловской области в 2023-2024 учебном году проводится по единым заданиям, разработанным РПМК, в единые сроки. Муниципальный этап олимпиады проводится:

- в части выполнения олимпиадных заданий – очно;
- в части анализа олимпиадных заданий и их решений, показа выполненных олимпиадных работ, рассмотрения апелляции – в соответствии с организационно-технологической моделью, разработанной организатором муниципального этапа ВсОШ.

Методическое обеспечение муниципального этапа ВсОШ осуществляет РПМК по русскому языку.

Для проведения муниципального этапа олимпиады создаются Организационный комитет (далее – Оргкомитет) и Жюри.

2. Порядок проведения соревновательных туров

Школьный этап олимпиады по русскому языку проводится по заданиям, разработанным для 7-11 классов:

- 1) первая возрастная группа: обучающиеся 7 классов;
- 2) вторая возрастная группа: обучающиеся 8 классов;
- 3) третья возрастная группа: обучающиеся 9 классов;
- 4) четвертая возрастная группа: обучающиеся 10 классов;
- 5) пятая возрастная группа: обучающиеся 11 классов.

Муниципальный этап олимпиады проводится в один тур. Для каждой возрастной группы используется один пакет конкурсных заданий.

Возрастная группа	Количество заданий в пакете	Максимальный балл	Время для выполнения заданий
7 класс	6	70	180 минут
8 класс	6	70	180 минут
9 класс	8	100	180 минут
10 класс	9	110	240 минут
11 класс	10	130	240 минут

Задания олимпиады по русскому языку выполняются в бланках ответов. Бланки заданий можно использовать как черновик.

Для выполнения конкурсных заданий рекомендуется создать условия для самостоятельной работы, позволяющие школьникам максимально проявить свои интеллектуальные способности.

3. Критерии оценивания, проверка олимпиадных работ

Ответы участников на задания проверяются по критериям, которые предоставляются членам жюри после выполнения конкурсных заданий всеми участниками. Предполагается, что при проверке работ будет реализован коллегиальный принцип, когда каждый член жюри не проверяет работу целиком, а проверяет отдельный тип задания. Это позволяет одному члену жюри проверить выполнение того или иного задания всеми участниками, установить закономерности качества выполнения отдельных аспектов задания, заметить типичные ошибки, допускаемые конкурсантами и максимально обеспечить единые подходы к оцениванию.

Общая сумма баллов по одной работе складывается из результатов проверки, в которой принимало участие нескольких членов жюри. В целом такая проверка обеспечивает реализацию единого подхода к восприятию ответов учеников и их оцениванию, что обеспечивает более высокую степень объективности работы жюри. В спорных случаях задание проверяется двумя

членами жюри, при выявлении разногласий к проверке привлекается председатель жюри муниципального этапа.

4. Перечень материально-технического обеспечения

Для проведения муниципального этапа олимпиады необходима соответствующая материальная база, которая включает в себя рабочее место обучающегося (школьники рассаживаются по одному за партой). Необходимо обеспечить каждого участника распечатанными конкурсными заданиями, в которых школьники могут делать любые пометки при поиске ответов, бланками ответов и черновиками. Окончательный вариант ответа должен быть перенесен участником в бланк ответа. Используются черные гелевые ручки.

5. Перечень справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных к использованию

Во время проведения олимпиады запрещается приносить с собой и пользоваться справочными материалами, средствами связи и электронно-вычислительной техникой. Наличие в аудитории дополнительного материала (словарей разных видов, учебно-методической литературы, средств мобильной связи, компьютера) не допускается. В случае нарушения этих условий учащийся исключается из состава участников олимпиады

6. Особые требования к проведению олимпиады

Консультирование с другими участниками и членами жюри в ходе выполнения заданий запрещены.

Особые требования к проведению олимпиады не предъявляются.

7. Порядок подведения итогов

Итоги муниципального этапа олимпиады подводятся по каждой параллели отдельно путем суммирования баллов, набранных по каждому заданию. **Максимальный балл (общий) по параллели 7-х и 8-х классов – 70; по параллели 9-х классов – 100; по параллелям 10-х классов – 110; 11-х классов – 130.**

8. Описание процедур анализа олимпиадных заданий, их решений, показа работ и апелляций

Разбор олимпиадных заданий будет размещен на официальном сайте Фонда «Золотое сечение» <https://zsfond.ru/vsosh/municipalnyj-etap/> после даты проведения олимпиады по русскому языку.

Разбор олимпиадных заданий является важной частью работы с участниками олимпиады на муниципальном этапе. Разбор олимпиадных заданий, позволяет дать полное представление о рассматриваемых языковых явлениях и фактах, прокомментировать подходы в оценивании конкурсных работ. Важно, чтобы у школьников была возможность посмотреть видеоролики с разбором заданий, размещаемые на сайте «Золотого сечения»

после проведения соревновательного тура. Желательно организовать совместный просмотр видеоразбора, включить школьников в обсуждение, ориентированное на осмысление впечатлений, полученных от выполнения заданий, выявление индивидуальных затруднений и т.п. Члены жюри, проверявшие задания, могут дополнить видеоразборы примерами типичных ошибок, которые были выявлены в процессе анализа. Качество разбора заданий позволит оптимально организовать просмотр работ участниками олимпиады, цель которого заключается в том, чтобы ученик мог максимально разобраться в материале каждого задания, понять причину своих затруднений/ошибок/неточностей в ответах и установить соответствие между требованиями к выполнению задания и реальным уровнем ответа.

Процедура показа работ будет осуществляться через личные кабинеты участников на платформе <http://vsoshk.irro.ru>

Подача заявлений на апелляцию на муниципальном этапе проводится на платформе <http://vsoshk.irro.ru>

Проведение процедуры апелляции регламентируется организатором муниципального этапа ВсОШ.